

На страже

Орган политотдела управления милиции УНКВД по Горьковской области

№ 4 (478)

Воскресенье, 24 января 1943 г.

Цена 10 коп.

Дух великого Ленина вдохновляет нас на отечественную войну

Девятнадцать лет назад перебилось сердце В. И. Ленина, чье имя будет жить в веках, как имя величайшего гения человечества, учителя, вождя и друга трудающихся. Величие Ленина — в его бессмертном учении; величие Ленина — в партии большевиков, прошедшей славный путь борьбы и побед; его созданием является советский строй, с честью выдержавший все испытания; он — организатор Красной Армии, чья германские подвиги восхищают весь свободолюбивый мир. Ленин — основатель советского государства, выросшего и окрепшего под руководством товарища Сталина, гениального продолжателя дела Ленина.

Девятнадцать лет, пронесшие с тех пор, как от нас ушел Ленин, показали величайшую жизненность его дела, его идей, его заветов. По заветам Ленина, под руководством великого Сталина наша страна в короткий срок прошла гигантский путь: от экономически отсталой, аграрной страны со слабо развитой промышленностью, с распыленным мелким крестьянским хозяйством к могучей социалистической индустриальной и колхозной державе с мощной передовой индустрией, с передовым крупным колхозно-совхозным производством в деревне. Советский Союз прошел славный путь извиденного культурного роста, подъема материального благосостояния и культурного уровня жизни трудающихся масс, распившего науки и искусства.

В огне войны с опасным и коварным врагом, каким является гитлеровский имперализм, блестяще выдержали проверку наша советская родина, ее общественный и политический строй, ее люди, ее фронт и тыл. Ни одна страна, ни одна армия, ни один народ в мире не могли бы сделать того, что сделала наша страна, что свершила наша Красная Армия, что выполнил советский народ. Проверка огнем показала всему миру, что дело Ленина — Сталина, дело партии большевиков бессмертно, непобедимо.

Дело Ленина живет в силе и прочности советского строя. Советское государство, родное и близкое народу, сильное своей связью с народными массами, обнаружило такие источники мощи, которые не только подняли в смятение врагов, но и изумили друзей. Никогда советский строй не был так особенно прочен, никогда народы ССР не были так сплошены вокруг партии большевиков, советского правительства, товарища Сталина.

Дело Ленина живет в нерушимости союза рабочих, крестьян и интеллигенции ССР! где глупые расчеты гитлеровских проходимцев на распад этого союза, на возникновение разногласий и борьбы между рабочими, крестьянами, интеллигентами нашей страны? Эти авантюристические расчеты лопнули, как мыльный пузырь, а фактом является, что прочный союз рабочих и крестьян, подкрепляемый союзом этих классов с ин-

телигенцией ССР, неизмеримо окреп в горниле военных испытаний.

Дело Ленина живет в незыбломости братского сотрудничества и дружбы народов ССР. Где провокаторские надежды гитлеровских дураков на распад братской семьи советских народов, на возникновение драки между ними? Эти гнусные планы развеяны жизнью, а факт тот, что никогда еще братская семья народов ССР не была так сплочена, так монолитна, как сейчас, в годину борьбы не на жизнь, а на смерть с подьями немецко-фашистскими захватчиками.

Дело Ленина живет в полках и дивизиях Красной Армии, покрывших неувядаемой славой свои боевые знамена и каждодневно умножающих эту славу в ожесточенных боях с гитлеровскими разбойничими ордами. Где хвастливые заявления фашистских брехунов об «уничижении» Красной Армии? Весь мир видит, что сейчас происходит уничтожение отборных дивизий Гитлера и его сообщников по разбою в Европе, в то время, как Красная Армия в страде войны окрепла, захлестнула, накопила опыт, укрепила дисциплину в своих рядах, воспитала прекрасные командные кадры, владеющие искусством побеждать врага.

Дело Ленина живет в могучей экономической базе нашей военной мощи, в первоклассных предприятиях, созданных за годы сталинских пятилеток, в промышленности, перебазированной в восточные районы нашей страны, являющиеся арсеналом Красной Армии, недосягаемым для врага. День и ночь в этом арсенале куется оружие для победы над немецко-фашистскими наемщиками. Это оружие создается славными танкостроителями, которых сегодня награждает Родина, строителями самолетов и моторов, теми, кто производит пушки и снаряды, стрелковое вооружение и боеприпасы всех родов.

Дело Ленина живет в великой партии большевиков, вышедшей из самой толщи народной, окруженной всенародной любовью, сильной своей неразрывной связью с массами. За время войны партия Ленина — Сталина еще больше укрепилась, налилась новыми соками, закалила свои кадры. Непримиримо вырос ее авторитет — советский народ видит в партии Ленина — Сталина организатора победы над врагом.

Ленин был пламенным патриотом нашей советской родины. Он учил любить ее, беречь и лелеять, биться смертным боем с ее врагами, отстаивать до последней капли крови каждую пядь родной земли. Следуя заветам Ленина, выполняя приказы своего вождя и полководца Сталина, Красная Армия в упорных боях летом прошлого года измотала врага, обескровила его, нанесла ему огромные потери в

людах и технике. Выполненная планы Верховного Главнокомандования Красной Армии, советские войска два месяца назад перешли в наступление. За это время Красная Армия нанесла гитлеровским армиям ряд мощных ударов — под Сталинградом, на Дону, на Северном Кавказе, на Центральном фронте, южнее Воронежа, под Ленинградом.

С огромной радостью узнает советский народ о новых ударах, наносимых Красной Армией немецкому врагу; о городах и селах, освобожденных от немецкой нечисти; о вражеских дивизиях, бригадах и полках, сметенных неудержимым наступательным порывом советских воинов; о массах вражеской боевой техники, уничтоженной или захваченной нашими войсками. Размах операций Красной Армии, мудрость стратегического замысла ее Верховного Главнокомандования, мастерство советских полководцев, умение командиров, отвага и героизм советских воинов вызывают восхищение у всех, кому дороги судьбы человечества.

Советский народ, как один человек, поддерживает свою родную Красную Армию, помогая ей громить врага. Свой патриотизм советские люди воплощают в делах. Где еще, кроме как в нашей стране, мыслимо такое массовое движение на поддержку фронту, как развернувшаяся за последнее время мобилизация личных сбережений трудящихся на постройку новых танковых колонн, эскадрилий самолетов для Красной Армии?

Ленин учил никогда не успокаиваться на достигнутом, а идти неуклонно вперед. В годы гражданской войны против иностраных интервентов и белогвардейцев он требовал не только нанести сокрушающие удары по врагу, но и разгромить, полностью уничтожить его. Для полного разгрома фашистских разбойников потребуется еще немало усилий. Для этого необходимо дальнейшее напряжение всех сил. Как на фронте, так и в тылу советские люди живут одной мыслью, одной задачей, одним стремлением: сделать все, чтобы скорее уничтожить ненавистного врага, очистить от него нашу священную землю, чтобы водрузить во всех городах и селах освобожденной советской земли красный стяг победы — победоносное, бессмертное знамя Ленина — Сталина.

Под великим знаменем Ленина — Сталина наш народ построил социалистическое государство, защитил его от многочисленных врагов. Под славным знаменем Ленина — Сталина наша великая советская родина завоюет победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Советский народ, советские воины! Под знаменем Ленина — Сталина вперед, к победе!

(Передовая статья газеты «Правда» от 21 января 1943 г.)



В. И. ЛЕНИН.

Портрет работы художника Б. Карпова.

Пусть наши средства претворятся в боевые машины

95 тысяч рублей на постройку самолета „Павловский ГО НКВД“

Горя желанием быстрее разгромить немецко-фашистских захватчиков, коллектив Павловского ГО НКВД решил построить самолет «Павловский ГО НКВД».

На постройку самолета из личных сбережений сотрудников уже собрано 95 тысяч рублей. Сбор средств продолжается.

СОБРАНО СЫШЕ 30 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

Сбор средств на строительство вооружений вызвал горячее сочувствие среди сотрудников всех отделов управления милиции УНКВД.

По всем отделам в короткий срок произведена подписка. Сотрудники ОУР подписались на 3.970 руб., из них т. Друзенко — на 400 руб., т. Ходаркевич — на 200 руб., т. Казаков — на 200 руб. Сотрудники ОБХСС

подписались на 3.220 руб., из них тов. Бурсов на 300 руб., т. Лукьянов внес наличными 100 руб. и на 1.245 руб. сдал облигации. Работники отдела, где начальником т. Шилов, подписались на 2500 руб., из них внесли наличными тов. Рассадин — 600 руб., тов. Воробьев — 250 руб. и т. д.

Всего по управлению собрано 30.865 рублей.

Работники Починковского РО НКВД своими силами и средствами стараются оказать помощь геройской Красной Армии. Всякое мероприятие, направленное на усиление помощи фронту, личный состав РО НКВД встречает с большим воодушевлением.

На постройку танка «Горьковский милиционер» сотрудник

ами РО НКВД было внесено 910 руб., на эскадрилью самолетов «Валерий Чкалов» собрано 2.936 руб. Мы послали бойцам 10 пар перчаток, 10 пар носков и много других теплых вещей. Пусть наши сбережения превращаются в грозное оружие для разгрома врага.

П. ЗОЛОТОВ.

Сбор средств на танковую колонну по ГАИ управления милиции прошел с большим энтузиазмом. Сотрудники подписались на сумму 6.550 руб. Тов. Шаройкин внес 500 руб.

и в выступлении заявил: «Пусть эти средства превратятся в боевые машины, чтобы Красная Армия могла быстрее освободить наши села и города».

МОЖАЛОВ.

Письмо фронтовички

Здравствуйте, дорогие друзья!

Мне еще раз хочется поблагодарить вас за теплоту и дружбу, которыми вы меня встретили. То, что вы не забыли меня за 18 месяцев войны, постоянно радует меня. Я каждый день смотрю на ваш подарок, и он

говорит мне о том, что у меня есть хорошие товарищи, я горжусь этим подарком.

Пока до свидания, не забывайте меня.

С боевым приветом
бывшая сотрудница ПРО
Фронтовички Маяксина.

Соберем средства на строительство вооружения для Красной Армии

Ко всем работникам РКМ НКВД Горьковской области

Коллектив Павловского городка РКМ НКВД, вступив в новый 1943 год, желает поделиться итогами своей работы и намеченными мероприятиями на будущее.

1942 год прошел под знаком дальнейшего улучшения работы наших органов в деле всенародного укрепления тыла, в деле борьбы за сокращение преступных проявлений, предупреждение их и повышение процента вскрываемости.

В дни отечественной войны с немецкими захватчиками, сознавая свою ответственность за порученное дело, за судьбу родины, наш коллектив работал с удвоенной и утроенной энергией.

Принимая активное участие в проводимых партией и правительством мероприятиях, наш коллектив успешно провел подписку на государственный военный заем выпуска 1942 года, дав взаймы государству 35.480 рублей. Отчислил на постройку танка «Горьковский милиционер» — 5.180 рублей. Принял активное участие в распространении билетов государственной денежно-вещевой лотереи, внесе 14.910 рублей. Сдал для Красной Армии 72 различные вещи.

Преодолевая трудности военного времени, строя свою работу в направлении повседневного повышения своего идеино-политического уровня, изучая «Краткий курс истории ВКП(б)» и первоисточники марксизма-ленинизма, наш коллектив боролся за освоение оперативно-служебной квалификации по программе политотдела и отдела службы и боевой подготовки Главного управления РК милиции НКВД СССР.

Знакомился с международным положением — путем систематического проведения лекций, политинформаций, бесед и собраний.

Создавал нормальные условия для работы, поощрял лучших и смело продвигал их по должностям, укреплял воинскую дисциплину и единодушие.

На основе всего этого, мы на обслуживаемой территории доби-

лись значительного сокращения уголовных проявлений и повысили раскрываемость до 98 проц., улучшили качество командирской учебы, не допустив в 1942 году ни одного случая срыва плана.

Подняли дисциплину, укрепив политico-моральное состояние, изжили случаи дисциплинарных проступков среди работников.

За прошедший год мы имели 23 случая повышения по должностям, 39 случаев поощрений, 9 работникам присвоено специзвание и 11 лучших товарищам, показавших образцы в работе, принятые в ряды ВКП(б).

Командование управления НКВД Горьковской области в третьем квартале 1942 года высоко оценило нашу работу и исполнком областного Совета депутатов трудающимся решением своим от 10 ноября присудил нам переходящее Красное знамя. Это еще выше подняло в нас чувство ответственности, создало благоприятные перспективы на предстоящее.

Воодушевленный этим решением наш коллектив в четвертом квартале повысил раскрываемость преступлений до 115 проц.

Делясь с вами результатами своей работы за 1942 год, мы далеки от мысли о том, что сделали все для укрепления тыла, для быстрой победы над врагом. Отнюдь нет. Мы можем работать еще лучше, помогать фронту можем больше, это мы должны сделать, это мы сделаем.

Мы видим, как советский народ демонстрирует перед всем миром невиданное в истории человечества единство, подъем, страстное желание идти на преодоление любых трудностей, на принесение любых жертв, ради спасения страны, свободы, чести и независимости.

Являясь работниками краснознаменного подразделения, борясь за сохранение передового места в области, в качестве практической мероприятий на будущее мы наметили следующее:

1) Не ослаблять темпов повседневного повышения своего идеально-политического уровня путем самообразования и усвоения программы по оперативно-служебной работе, путем командирской учебы.

2) Повысить качество работы с общественностью, умело вовлекая ее в практическую помощь нашим органам.

3) Выше поднять качество воинской дисциплины, укрепляя единодушие, зная, что приказ — есть приказ, он по своему существу обязателен к неуклонному выполнению и в срок, с какой бы опасностью это ни было связано, каких бы усилий ни требовало, и на основе этого добиться сокращения преступности в районе и максимального повышения процента раскрываемости.

4) Горя желанием быстрее разгромить немецко-фашистских захватчиков, мы в качестве практической помощи нашей доблестной Красной Армии на свои трудовые сбережения решили построить для наших славных летчиков самолет «Павловский ГО НКВД» и включить его в состав эскадрильи «Валерий Чкалов», для этого собрали 95.000 рублей.

Сбор средств продолжаем.

Мы призываем всех работников РКМ НКВД Горьковской области принять активное участие в сборе средств на строительство вооружений. Пусть славные сталинские соколы на самолетах, построенных на наши трудовые сбережения, с еще более грозной силой и быстрее уничтожают фашистскую мразь.

По поручению коллектива подписали: начальник городка НКВД лейтенант госбезопасности УТКИН, зам. начальника ГО НКВД по милиции лейтенант милиции КАМЕНКОВ, секретарь партбюро мл. лейтенант милиции АНУЧИН, редактор газеты сержант милиции БОРИСОВ, секретарь комсомольской организации МЕДВЕДЕВА, участковый уполномоченный-отличник МИХЕЕВ, милиционер-отличник ЕРАХТИН.

Итоги 1942 года

Опасность, нависшая над нашей родиной, и чувство ответственности за порученное дело определили коллектив Шатковского РО НКВД. Поняв всю ответственность перед родиной, аппарат милиции проделал большую работу. За 1942 г. ликвидирован целый ряд воровских и других преступных групп. Так, например, ликвидирована крупная воровская группа в количестве 11 чел., которой руководил некий Болотин. У этой группы воров изъято много краденого имущества.

Ряд товарищев за добросовестное отношение к порученному делу дважды получал поощрения от начальника УНКВД майора госбезопасности тов. Рясного. К 25 годовщине ВЧК-ОГПУ-НКВД число лучших людей, получивших поощрения, увеличилось в нашем отделении до 5 чел.

Как мы работали

На органы РК милиции возложена ответственная и почетная задача — вести борьбу с разного рода преступностью.

Работая в тылу, чувствуя большой долг перед родиной, перед

нашей доблестной Красной Армией, мы, работники милиции, должны приложить все свои силы и способности, день и ночь работать по укреплению тыла, беспощадно выкорчевывать анти-

ЗАБОТА О ДЕТЯХ

По инициативе руководства Управления НКВД в Щербинках открыт детский дом для детей сотрудников НКВД, которые в данный момент защищают нашу родину. Среди этих детей находится и моя дочь, отец которой погиб на фронте.

Детский дом хорошо оборудован, детишки тепло одеты, обуты, во время пакормлены. Они окружены материнской заботой воспитательниц и нянек. Хочется отметить исключительную любовь к детям и особенную заботу о них начальника

детдома тов. Тюрина. Он сам лично проверяет, хорошо ли дети одеты, сытыми ли они выходят из столовой, с каждым ребенком поговорит, доволен ли он. Дети умеют чувствовать настоящую любовь и внимание.

С восторгом и радостью мне рассказывали детишки, как хороши им в детдоме.

Только в Советской стране могут счастливо жить дети, отцы которых защищают любимую родину.

Р. Б. АЙЗЕНШТАДТ.

Пример бдительности

30 декабря 1942 г. в селе Вад 66-летняя старушка Карпова Анна Петровна, проходя мимо квартиры гр-ки Митиной, заметила неизвестного, выходившего из квартиры Митиной с мешком за плечами.

Неизвестный показался Анне Петровне подозрительным. Она спросила его, кто он. Вместо ответа неизвестный стал быстро удаляться. Анна Петровна последовала за ним. Заметив это, незнакомец побежал. Старушка решила во что бы то ни стало

задержать этого человека. На пути она встретила двоих прохожих и обратилась к ним за помощью. Неизвестный был задержан и доставлен в РО НКВД.

Оказалось, что он ограбил квартиру гр-ки Митиной, и в мешке были похищенные вещи. Они все возвращены потерпевшей, а преступник привлечен к уголовной ответственности.

Уч. уполномоченный
Вадского РО НКВД,
сержант милиции СОЧКОВ.

Исправим наши недостатки

В номере 46 от 5 декабря 1942 г. газеты «На страже» была напечатана статья «На Бору», где отмечались недостатки работы Борского РО НКВД — бесконтрольность, бесполезность, плохая работа парторганизации. Факты, изложенные в статье, совершились правильно. 13 декабря 1942 г. статья была обсуждена на собрании всего состава Борского РО НКВД, и послужила толчком к перестройке работы. С целью изжития недостатков и укрепления воинской дисциплины с декабря 1942 г. стала планироваться партийно-массовая и оперативная работа. Проведены два партсобрания по вопросам подведения итогов работы и укрепления трудовой дисциплины, даны партпоруче-

ния всем членам партии, проводятся занятия командирской учебы и политинформации.

В результате перестройки работы за декабрь 1942 г. нарушений дисциплины и антипартийных проступков среди аппарата не имеется.

В оперативной работе также заметны сдвиги, процент раскрытия увеличился. 18 января 1943 г. на общем собрании аппарата подведены итоги 1942 г. Были отмечены недостатки и положительные стороны работы. Весь коллектив обязался работать лучше, чем в прошлом году.

Зам. начальника Борского РО НКВД, младший лейтенант милиции ЛАЗНЕВ.

Неплохо работал и рядовой состав милиции. Не было ни одного случая побегов как из КПЗ, так и во время конвоирования.

Со стороны аппарата милиции не было ни одного нарушения, заслуживающего наложения дисциплинарного взыскания.

Но наша работа имеет не одно положительное. Мы имеем серьезные проблемы в работе. Мы плохо вели борьбу со спекуляцией, недостаточно проводили работу по поддержанию паспортного режима. Участковые уполномоченные плохо работали с группами общественного порядка, не изжиты неряшлисть и грубость. На устранение этих недостатков мы должны обратить серьезное внимание.

Воодушевленные успехами нашей Красной Армии, мы, работники милиции Салганского РО НКВД, в 1943 году еще упорнее будем работать над задачами, которые на нас возложены.

Зам. начальника Салганского РО НКВД
мл. лейтенант милиции
СВЕТОВ.

советский и преступный элемент.

Как работали мы, работники милиции Салганского РО НКВД, в 4 квартале 1942 года? Проанализировав работу, можно сказать, что мы немало отдали сил борьбе с уголовной преступностью. Небольшим коллективом оперативных работников милиции закончено 55 уголовных дел. В числе раскрытых дел — 42 дела по кражам в колхозах и у частных граждан. За отчетный период ликвидировано несколько воровских группировок. Можно привести такие факты.

В октябре 1942 г. в М-Мажарах была подломана колхозная пасека, совершена кража меда на 57.000 руб.

В том же месяце в поселке Переход у гр. Рудакова было подломано 9 ульев и украдено меда на 32.000 руб. Только упорной и умелой работой учуполномоченный сержант милиции тов. Рябов сумел вскрыть преступление. По делу арестована воровская группа в количестве 7 человек.

В октябре и ноябре 1942 года группа преступных лиц из села Салган систематически занималась хищением колхозного и го-

сударственного зерна во время хлебопоставки.

За два месяца они похитили до двух тонн зерна.

В результате настойчивой оперативной работы, при помощи колхозников, удалось разоблачить преступную группу.

30 октября 1942 г. у гр. села Александрова Сизовой Н. В. украдли много разных вещей: несколько пальто, костюмов, тулуп и другие вещи, всего на сумму 58.000 руб.

15 ноября 1942 г. в деревне Марьевке у гр-ки Ивашкиной А. украли 3 кгр. шерсти, 4 кгр. ваты, семечек 2 пуда и другие вещи, всего на 15.000 руб.

Общественность помогла нам вскрыть эти преступления. Мы разыскали преступников и вещи на 60.000 руб. возвратили потерпевшим.

Групповых дел вскрыли еще целый ряд.

Необходимо отметить, что по-военному относятся к работе учуполномоченный сержант милиции тов. Рябов, оперуполномоченный УР сержант милиции тов. Водопьянов и учуполномоченный тов. Ершов.